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JÁSZAPÁTI
ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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Kéziratokat vissza nem adunk.

Téli gondolatok.
Pihen a föld, pihen a munkáskéz, 

de azért a hazai termőföldeken ezernyi 
gondunk van igy telente is. Föl-föl- 
ujuló reménységünk vissza-vissza tér 
a még zöldelő gabonára és a sok pa­
naszkodás ezekben a reményekben ta­
lál kielégitő vigasztalást. Úgy vagyunk 
a termőfölddel, mint a fösvény gazda- 
asszony a citrommal, — belőle aka­
runk mindent, kifacsarjuk és erejét ki 
is merítjük úgy, hogy a hazai földön 
termett istenáldása már alig bírja ki­
elégíteni a várakozók kívánságát. Mi 
magyarok, kik úgy ragaszkodunk a 
föld kincses valóságához, ne is okol­
juk, ne is szidjuk a földet, hogy nyúj­
tott kincsén oly sok panaszkodó kíván 
többet, mint a mennvit az adott vi­
szonyok folytán a föld nekünk nyújt. 
Ha már annyira hozzá nőtt a magyar 
nemzet a f. Idhöz es ősi időktől ismeri, 
azt műveli, ha jogot formál ahhoz, 
hogy földet művelhessen és ha ezek 
mellett a termés fölött mégis panasz­
kodás esik, vizsgáljuk meg, vájjon a 
dolgos kezek körül nincs-e hiba?

Nem vagyunk azok, a kik a ma­
gyar agrarizmust csupa konzervativiz­
mussal vádoljuk, mert közgazdasági 
téren jelentős újítások történtek egy-ket 
évtized óta, sőt újabban törvény van 
arra, hogy már a népiskola is tanítsa 
a gazdálkodás módozatait. Mindamel­
lett az újítások terén is csak a kez­
det lépcsőin állunk, a célravezetőbb 
reformok egész légiója kell ahhoz, 
hogy stagnált helyzetéből, a közgaz­
dasági eredmény mihamarább felmu­
tassa a jelentős eredményeket.

Az üdvös reformok életbelépteté­
sével nagyon elől járnak most a bács­
kai gazdák. Bács-Bodrog vármegye 
tizesztendőre évi 28000 korona segélyt 
szavazott meg a Bócsmegyei Gazda­
sági Egyletnek és a Bácsin egy ei Gaz­
daszövetkezetnek, mely egyesületek a 

I következő nagy horderejű munkaprog- 
rammot állapították meg.

A mezőgazdaságra vonatkozó ösz- 
szes bel- és külföldi adatok gyűjtése.

Népszerű gazdasági müvek ter­
jesztése s szakszerű előadások tartása.

Gazdasági pályára készülő bács- 
megyei ifjak támogatása.

Gazdasági találmányok; kirándu­
lások rendezése.

A konyhakertészetnek öntözéssel 
és csatornázással való föllenditése.

Gazdasági szakoktatás szervezése.
A községi faiskolák szaporítása, a 

szeder és gyümölcsfa tenyésztés fej­
lesztése.

Lóversenyek és lókiállitások ren­
dezése.

Baromfi hizlaló és értékesítő tele­
pek létesítése. Házi ipari cikkek készí­
tése és eladásának rendezése.

Szőlőmüvelési és borkezelési nap­
számosokat képző munkástelepek léte­
sítése.

Termelőszövetkezetek alakítása.
A tejgazdaság fellendítéséhez szük­

séges nyugati fajú tehenek fokozotabb 
mérvben való importja. A tejcsarnokok 
és tejszövetkezetek létesítése, segélye­
zése és az üzem ellenőrzése.

Kenderáztatók létesítésé, fonó és 
szövőgyárak alapítása.

Sertéstenyésztés előmozdítása és 
húsvágó gyárak létesítése.

Birtokoknak a kisgazdák közt való 
parcellázása.

T Á R G A-

A köcsög kávé.
Egy falusi kántor jcremiádja.

Irta Vemer László.

Csak a gazdasszony kérdezte a végén : 
hogy böjtre való — ének-e ez, vagy sátoros 
ünnepre?

Pászol ez minden alkalomra, feleltem. 
Nálunk disznótorokon fújjak — fordítani a 
legfontosabbra a figyelmet.

Ellágyitottam az egész famíliát. A kicsi­
nyeket rézkrajczárral enyveztem magamhoz. 
Igazán disznó szerencsém volt. Ennek a csa­
ládnak a protekciója biztos győzelem. Legalább 
is koma az öreg Varga bácsi a falun belül 
mindenkivel. A nótáriussal pertu, papokhoz 
meg bejáratos. Annyira biztos voltam az 
ügyemnek, hogy a kis noteszemben már fel is 
számítottam a jövedelmet. Ezután még trafik­

ban árult bőr szivart is szívhatok az olcsóbb- 
jából.

Vagy két napig éldegéltem a Varga famí­
liában. Fürösztöttek tejbe, vajba. Fakó ábráza- 
tomon kiviritotta jólét bazsarózsája és olyan 
nótás hangulat fogadott, hogy majdnem éke­
ket szórtam a Csáky rendeletére. (Tetszik 
tudni, nekem se tetszik az a dolog, sehogy.) 
Végre fölviradt a dicső nap hajnala. En ezzel 
a hajnallal keltem talpra. Félre húzódtam a 
félszerbe egy kukoricamorzsoló mellé és ott 
fisztuláztam a lyrai tenorommal. Csak most 
bele ne süljek. A választáson. Csak most ki­
kivágjam az [A-t, mondhatok aztán B-t meg 
C-t és helyen leszek, mint Mikalaka.

És mikor reménységeim lilaszin egén 
egy fikarc felhőcske se kecmergélt, ekkor 
ütött az Istennyila. A porta elejéről hallottam 
a Varga Péter jó házigazdám hivó szavát: 
csak tessék beljebb kerülni 1 Dehogy lesz 
alkalmatlan, dehogy 1 Sőt inkább 1 Már is van 
egy kántornak való szálláson. Ketten vigab-
ban lesznek, stb. stb.

Kiödöngtem a félszeriűl, szembeállani a
rémessel.

Mondhatom, kellemetes emberke volt 
Harcias, magyar gyerek, vasalt, sima arccal, 
mellette az én ragyavert arcám bizony alapo­
san lemaradt. Láttam. Az asszonyhad előtt 
ezután megrendült a pozícióm. Hogy hámoz­
ták ki a felső kabátjából, mint édeskedtek. 
Azt hittem, megüt a guta. És a kujon, hogy 
értett a hangulat csináláshoz. A kis Varga 
csemetéket öt percre, hogy végig simogatta 
két angyalos rézkrajczárral kedveskedett. Oda 
vagyok 1 A közvélemény hátat mutat.

No, de még bíztam. Szegény jövevény 
egyben nem főzhetsz le: a kosztban. Ember­
ölő porcikát raknak itt eléd és ha az utolsó 
morzsáig magadba nem gyűröd, kész az an­
ti pátia. Ehhez pedig gyenge vagy, gyerek. 
Micsoda torna lesz itt rögtön! Furcsa nézni, 
kin szenvedni. . . .

Lett is, betálalták a reggelit. Az én szokott 
porciómat, mert két egyenlő adagban hozták, 
két köcsöggel szünültig telve kávét. A Rozi 
leányzónak egész emelet volt a két kenyér­
hosszba metszett piritós, a mit elénk szerví­
rozott. No gyürkőzz, vetélytárs. Ha azt bela-
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A hitelviszonyok rendezése.
A szövetkezeti biztosítás ter­

jesztése.
Értékesítő és fogyasztási raktárak 

létesítése.
Gazdakörök szervezése és irá­

nyítása.
Gazdasági kiállítások rendezése.
A ki- és bevándorlásnak a megyei 

viszonyokhoz való szabályozása és 
meggátlása.

A kölcsönös állatbiztosítás szer­
vezése.

A marhasó kizárólagos árusítási 
jogának a gazdakörök és szövetkeze­
tek részére való kieszközlése.

Ezen nagy jelentőségű reformoknak 
kétségkívül meglesz a kívánt eredmé­
nye. Mind olyan reform ez, mely mé­
lyen belenyúl a gazdaközönség életébe 
és mind olyan a reform, mely szoci­
ális elvek szolgálatában a gazdaközön­
ség anyagi javainak föllenditését célozza.

Bácsmegye kétségkívül igen üd­
vös eszméket hirdet és egész joggal 
számíthat az ország rokonszenvére. 
Bízvást hisszük, hogy ha e nagysza­
bású programúi minden egyes pontját 
nem is veszik fél a hazai gazdasági 
egyletek és törvényhatóságok prog­
ramúi jukba, mert erre elég fizikai és 
anyagi erő sok helyütt nincs, de az 
bizonyos, hogy e zászlóvivő várme­
gyét egyben-másban az ország vala­
mennyi vármegyéje követni fogja, mert 
szinte elviselhetetlenül nyakunkon ül 
a baj és az emberek elvégre rájönnek 
arra a csalhatatlan igazságra, hogy 
panaszkodással a bajon nem lehet se­
gíteni. Ide a jobbak kezdeményezése,

kod, ember vagy gyomorban, — gondoltam.
A vetélytárs pedig a legnagyobb egy­

kedvűséggel emelgette a köcsögöt. Olyanokat 
nyelt, mint egy gödény és olyanokat harapott 
mint egy hiéna. Nekem ezer farbába változott 
az arculatom a két liter cikóriától, ő még a 
szemöldökét se mozgatta, de olyan dicsérete­
ket szórt a kávéra, mintha valami ausztráliai 
madárfészket eveit volna.

Mikor a kávéval megvoltunk, bennem 
egy kazán ereje dolgozott és fűtött, Nem bír­
tam felállni. Erre történt a katasztrófa. Be­
rontott Vargáné asszony és édeskésen kér­
dezte, nem ennénk egy kis gyenge malacz- 
szalonnát ? Nagyon jó. Ajánlja,

Én csak huzakodtam, nem akartam a 
meleg gesztenyét a kollegám számára kika­
parni, tegye ő! Hadd tűnjön le a népsze­
rűsége.

Ő meg egészen egykedvűen felelte:
Nagyon szívesen. Szinte előre tudom, 

milyen jó lesz.
Beemelt az asszony egy emelet szalon­

nát, erősen kikötve, hogy ebből ne maradjon 
ám semmi. Meg kell enni az utolsó falatig, 
mind. Oh, gyomrok felkent bajnoka! Nyelt 
az én kollegám szépen! Gégémen nagy ön­
megtagadással csúszott le egy-egy falat. Rozi 
asszony abba a minutumba végigszapult a 
kelletlenségeimért és dicsérte Kis Jeremiást,

a kitartók erős keze kell s ha a refor­
mok életbe lépnek, Magyarország gaz­
dasági élete föllendül, mely mindennél 
előbbrevaló.

híre k.
A Gazdasági és Polgári-kör táncmulat­

sága, melyet az idén február 10-én, jövő szom­
baton tartanak meg a helybeli úri kaszinóban, 
nagy sikerűnek Ígérkezik. Élénk érdeklődés 
tapasztalható már most is e bál iránt, amely 
csakúgy mint más években — az idén is a 
legfényesebb és legkedélyesebb mulatsága lesz 
a farsangnak.

A jászapáti gőzmalom részvény 
társaság közgyűlése. Február 2-án dél­
után 3 órakor tartotta meg ez évi ren­
des közgyűlését a helybeli rk. népiskola 
nagytermében az apáti gőzmalom rész­
vénytársaság. A gyűlésen 61 részvé­
nyes jelent meg, akik összesen 162 
szavazatjogosultsággal bírtak. A tanács­
kozást Koczka István, a társaság elnöke 
vezette, jegyző Szabó Ferenc, a társa­
ság könyvelője volt.

És most azt kellene leírnunk, hogy 
miképpen folyt le a közgyűlés. Ennél 
nehezebb feladatunk azonban még nem 
volt azóta, hogy e lapokat szerkesztjük. 
Ha azt a végnélküli botrányt, szemé­
lyeskedést, szenvedélyes kitöréseket, go­
rombáskodást és durva korcsmái han­
got megörökíteni akarnánk, ami a köz­
gyűlésen uralkodott délután 3-tól 5 
óráig, úgy bizonyosan ártanánk a 
részvénytársaságnak, pedig azt semmi 
esetre sem akarjuk. Mert hisz 16 rossz 
esztendő után éppen most kezd a rész­

társamat, a Danaidák hordójának élő birtokosát.
Veszve voltam.
Megülte a köcsögkávé a gyomromat. Egy 

zenei hang se tudott kiszorulni a gégémen. 
Kis Jeremiás meg úgy kornyikált, akár egy 
éneklő pelikán! Persze, hogy ő lett meg. Ez 
a köcsög kávé tragédiája.

A királyok dolgozó 
szobáikban.

Egy udvari dolgokban benfentes angol 
újság, melynek módjában van a koronás fők 
mindennapi életébe bepillantani, most arról 
ir, hogy milyenek az uralkodók dolgozó szobái 
és mennyi időt töltenek az íróasztal mellett.

Edvárd angol királynak minden kasté­
lyában van dolgozó szobája, de ezeknek a 
berendezése lehetőleg egyszerű és semmiféle 
nyomát se találni ezekben a fényűzésnek. A 
király titkárának körülbelül 40.000 levelet és 
okmányt kell átnéznie Már ezeknek az alá­
írása is meglehetősen sok dolgot ad, azért a 
király gyorsan és minden czikornya nélkül ir. 
A levelek és kérvények legnagyobb részét 
elintézés után megsemmisítik és csak azt teszik 
félre, a mire még szükség van. Ezeket az 
írásokat azonban a legnagyobb rendben tart­
ják. A király papírkosarát a titkár minden 
reggel átnézi és tartalmát elégeti. Munka köz­
ben Edvárd király folyton szivarozik vagy 
cigarettázik.

A cár talán több időt tölt a dolgozó 
szobájában, melyet irodának nevez, mint a

vénymalom virágozni, most kezd újra 
életre kelni: minden józan és belátás­
sal bíró tényezőnek tehát e virágzáson 
örvendeni, e fejlődést kifelé, a közsé­
gen túl is hirdetni és publikálni köte­
lessége. Nem Írjuk hát le azokat a gya­
lázatosjeleneteket, amiknek e jobb sorsra 
érdemes részvénytársulat közgyűlésén 
tanúi voltunk, de nem mulaszthatjuk 
el, hogy a nyilvánosság előtt meg ne 
bélyegezzük azt az embert, aki aljas 
bosszúvágyból egyrészt, érthetetlen és in- 
dokolhatlan gyülölségből másrészt s 
valószínűen a szeszes italok túlságos 
élvezetének hatása alatt az undok je­
leneteket inszcenirozta. Mindenki tudja, 
hogy kiről van szó s ő maga nem ér­
demli meg, hogy a neve nyomdafes­
téket lásson. Legalább túl a község 
határán nem tudják meg, hogy hogyan 
hívják azt az embert, aki élemedett 
férfi korában nem átal könnyen befo­
lyásolható, gyanúsítása hajló, elkese­
redett és a nincsetlenség miatt szeren­
csétlen kisembereket bujtogatni, izgatni 
és igy rósz czélok elérésére felhasz­
nálni, Vállalkozása — és ezt nagy meg­
elégedéssel konstatáljuk — az egész 
vonalon csúf kudarcot vallott. Viselke­
dése minden tiszteséges ember meg­
vetését vonta maga után. Ne beszél­
jünk tehát többé róla ! Csak azt említ­
jük még meg, hogy ez ember minő- 
sithetlen izgatása miatt Koczka István 
elnök és Berente Miklós felügyelő-bi. 
zottsági tag tisztségükről lemondtak. 
Ez sajnálatos, de nem is helyes dolog- 
Nehéz időkben derék munkával állot­
ták meg helyüket a társaság jövője 
érdekében, most tehát; mikor a nehéz 
idők elmúltak s a szép jövő is még­

világ bármely más uralkodója. A háború óta 
gyakran éjfélig ott ül és egymásután fogadja 
a minisztereket, hogy jelentéseiket meghall­
gassa. A mikor nincs idegen a dolgozó szo­
bában, a czárné is ott ül karosszékben vala­
melyik sarokban és csendesen horgol vagy 
kőtöget. A cár dolgozó szobájának a beren­
dezése szintén nagyon egyszerű és angol íz­
lésre vall, mert a czár ezeket a bútorokat 
Londonból hozatta.

Legegyszerűbb valamennyi uralkodó dol­
gozó szobái közt az olasz királyé, a ki már 
ifjú korában hozzászokott ahhoz, hogy a ké­
nyelmet és fényűzést ne szeresse. Viktor Ema­
il el minden reggel már kilenczkor íróaszta­
lánál ül és mástól sem tűri el, hogy a pontos­
ság ellen vétsen. A mikor nemrég meghal­
lotta, hogy az egyik minisztériumban sok a 
hátralék, egy reggel kilencz órakor beállított 
az irodafőnök szobájába. Ez csak dél felé 
érkezett meg a hivatalába és ugyancsak el­
képedt, hogy a királyt látta az Íróasztalánál, 
a mint az ő munkáját végezte. Kevéssel ezután 
ebben a minisztériumban nagy szeméi}'! vál­
tozások történtek.

Vilmos császár is nagyon korán ül az 
Íróasztalához és a kormányügyek elintézésé­
ben a legnagyobb pontosságot követeli.

Lipót belga király dolgozó szobája va­
lami szerkesztőséghez hasonlít. Semmi kénye­
lem, az asztalokon szerteszét hírlapok hever­
nek. Lipót király ugyanis maga is sokat ját­
szik a tőzsdén és azért szorgalmasan tanul­
mányozza a tőzsdei híreket és árfolyamokat.

Károly portugál király nem szeret az 
íróasztalnál ülni, de ha kell, ő is sokat dolgozik.
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kezdődött, miért érzékenykednek? Egy 
izgága ember gyanúsításai mit számi­
tan ak, ha velük van a részvénytársa­
ság mindan józan eleme ? Hiba volt, 
amit tettek, mert e lépésük bátorságot 
ád, sőt tért is nyit esetleg a rakoncát- 
íankodólmak. Helyesebbet igazán nem 
tehetnének, mintha lemondásukat vissza­
vonnák. Ezt kívánja a részvénytársa­
ság érdeke!

A gyűlés lefolyásának száraz is­
mertetése egyébként a következő:

Felolvasták a mérleget s az igaz­
gatóság és a felügyelő bizottság jelen­
tését, melynek értelmében a 11.683 K 
7 f tiszta jövedelemből 8.432 K osz­
talékra (egy részvény után 8 százalék), 
1000 K a tartalékalapra, 1.580 K az 
igazgatósági, felügy. bizottsági tagok 
és a tisztviselők jutalékaira fordittatik 
a felmaradó összeg pedig átvitetik a 
jövő év számlájára. Egyesek kifogá­
solták, hogy a tartalékalapot növelje a 
társaság, mások a jutalékok ellen szól­
tak, a többség azonban elfogadta az 
igazgatóság előterjesztését s a felment­
vényt is megadta. A tisztviselők fize­
tésemelést leéltek, de azt a közgyűlés 
egyelőre nem teljesítette, hanem fel­
kérte őket, hogy várjanak még egyideig 
türelemmel, mihelyt a viszonyok meg­
engedik, méltányos kérésüket teljesíteni 
fogják. Végül még elhatározták, hogy 
jövőre a mérleget az igazgatóság és 
felügyelő bizottság jelentéseivel együtt 
a közgyűlés előtt 10 nappal kinyo­
matják s azt a malom épületeben min­
den részvényes átveheti. Koczka Ist­
ván elnök és Bereute Miklós felügyelő 
bizottsági tag lemondtak s ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

A Gazdasági és Polgári kör közgyűlése. 
A helybeli Gazdasági és Polgári kör múlt 
vasárnap, január 28 án d. u. 5 órakor tar­
totta meg évi lendes közgyűlését a kör he­
lyiségeiben. A gyűlésen, melyre a tagok elég 
szép számban mentek el, a betegeskedő Fü- 
löp Ferenc elnök helyett Bereute Miklós ál­
éin ök elnökölt. Alelnök mindenekelőtt rész­
véttel emlékezett meg a megboldogult Fehér 
György haláláról, ki a körnek egyik legrégibb 
s mindenkor hűséges tagja volt, indítványozta, 
hogy a részvét jegyzőkönyvben is megöröki- 
tessék. Azután a múlt, 1905. évi zárószá­
madást olvasták fel, mely szerint a kör be­
vétele 2734 K 84 f, kiadása 2426 K 20 f, 
tisztajövedelme tehát 308 K 64 f volt. A 
zárószámadást egyhangúlag helybenhagyták 
s a tisztviselőknek a felmentvényt megadták, 
egyben a pénztárnoknak s a jegyzőnek egy­
hangúlag jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak

meg btizgó fáradozásaikért. Majd az 1906. 
évi költségelőirányzatot terjesztették elő, mely 
szerint a bevétel 1119 K, a kiadás 1020 K 
50 f, — s igy a tisztajövedelem 89 K 50 
fillérben irányoztatott elő. Egyhangúlag elfo­
gadták. Végezetül a tisztujitást ejtették meg. 
Fiilöp Ferencet, a kör beteg elnökét — Vajda 
Soma dr. ügyvéd indítványára — diszelnök- 
nek, Utast Istvánt pedig, a kör volt alelnö- 
két — Bereute Miklós indítványára — tisz­
teletbeli alelnöknek egyhangúlag megválasz­
tották. Azután Vajda Soma dr. korelnöksége 
alatt Bereute Miklóst elnökké, Borbás Kál­
mánt alelnökké, Koczka Andrást pénztárossá, 
Utas! Zsigmondot gazdává, Szabó Mezey 
Kálmánt h. gazdává és Tábory Jánost jegy­
zővé választották. A választmány tagjai Be­
reute Gábor, Berente Kálmán, Borbás Mihály, 
Szabó Mezey Béia, Büchler Pál dr., Hunyadi 
János, Koczka István, Dósa Dezső, Horváth 
László, ijf. Imrik József, Pataki István dr.. 
Rusvai P. Pál, Szabó Ferenc, Urbán László, 
Utast Gábor, Vágó László és Vajda Soma 
dr. lettek.

A választások megejtése után Berente 
Miklós úgy a maga, mint tisztviselő társai 
s a választmány nevében megköszönte a bi­
zalmat, Ígérte, hogy a kör ügyeit a legna­
gyobb szeretettel és buzgósággal fogja ve­
zetni s kérve a tagok őszinte támogatását, a 
gyűlést bezárta.

Kanyaró járvány. A hét elején Be- 
senyszög község elöljárósága jelentést 
tett Cseh József dr. főszolgabírónak, 
hogy a községben nagy mértékben fel­
lépett a vörheny. Büchler Pál dr. já­
rási orvos azonnal kiutazott Beseny- 
szögre s megállapította, hogy csak 
kanyaróról van szó, de azért elren­
delte a legszigorúbb óvintézkedéseket. 
Február 3-án pedig Nagykörűbe szállt 
ki, az ottani kanyarójárvány megtekin­
tése céljából s ott is foganatba tétette 
az óvintézkedéseket.

A Jászapáti Kőlcsönpénztár közgyűlése. 
Február 3-án d. e. 10 órakor tartotta meg a 
Jászapáti Kölcsönpénztár XXII-ik évi rendes 
közgyűlését az intézet helyiségeiben. A rész­
vényesek, akik a gyűlésre tekintélyes szám­
ban jelentek meg, Antal Sándort választották 
meg a gyűlés elnökévé, aki mindenekelőtt a 
múlt évi mérleget olvastatta fel. Egyhangú­
lag elfogadták, úgyszintén elfogadták a nye­
remény felosztásra vonatkozó azon tervezetét 

Ms az igazgatóságnak, hogy a 31.553 K 38 f 
tisztajövedelemből 22.400 K osztalékra (egy 
drb 25 frtos névértékű részvényre 8 kor.) — 
5°/° a tartalékalapra, 10% jutalékokra, 300 K 
jótékonycélra, 800 K a tisztviselők végkielé­
gítésére, 2.000 K, a rendkívüli tartalékalapra 
fordittnssélc, az intézeti ház értékéből irassék 
le 1.000 K s végre a fennmaradó összeg vi­
tessék át mint nyereség a jövő év számlá­
jára. Egyben az igazgatóság és felügyelőbi 
zottság részére a felmentvényt megadták.

Azután jóváhagyták az igazgatóság azon 
intézkedését, hogy a Nagy Káimán-féie csa­

lási ügyből eredő 50.000 kor. kárt a múlt 
évben a tartalékalapból leírták, úgyszintén el­
fogadták az alapszabályok 17. §-a 2-ik be­
kezdésének oly értelmű módosítását, hogy 
ezentúl minden öt részvény egy szavazattal s 
minden megkezdett 5 részvény ismét egy 
szavazat'al bir.

Végül a választásokat ejtették meg. Az 
id. Imrik József igazg. tag lemondásával meg­
üresedett helyre U t a s y Zsigmondot válasz­
tották meg. A felügyelő bizottság tagjaivá 
pedig, miután ezek mandátuma lejárt, meg­
választották : elnöknek Fülöp Ferencet, ta­
goknak : Lótzy Eleket, Berdó Istvánt, Mihályi 
Kálmánt és Utasi Gábort.

Lőwy Emil, a Jászvidéki Takárékpénz- 
tár apáti osztályának igazgatója meleg sza­
vakban még köszönetét és elismerést mon­
dott az igazgatóságnak és a tisztviselőknek 
az intézet helyes és tapintatos vezetéséért s 
miután ezt a részvényesek egyhangú tetszé­
sével a jegyzőkönyvbe is belevették, a gyű­
lés véget ért.

Az 1905-ik évi mérlegből a követke­
zőket közöljük: az intézet részvénytőkéje 
140.000 K, tartalékalapja 53.711 K 67 fillér. 
A betétek összege 1,270,737 K 29 f. A vál­
tóforgalom az elmúlt évben 38.300 K-val 
emelkedett, a visszleszámitolás 13.770 K-val 
apadt, a kötvénykölcsön-kihelyezés 10.296 ko­
ronával ugyancsak apadt, sőt a takarékbetét 
összege is kevesebb 28.445 K-val mint az 
előző évben. Mégis azért az üzletmenet az 
egész éven át élénk volt s a tiszta jövede- 
llem, dacára a tavalyi nagy veszteségnek, 
3.553 K-t tett ki, ami igen szép eredmény.

Öngyilkos 15 éves fiú. Mihályi Ist­
ván helybeli lakos, Mihályi D. Juhák 
fiát folyó hó 4-ikén a hajnali órákban 
az istálló padlásán felakasztva találták. 
Még nem lehetetlen, hogy a fiatal legény 
e tettét elme zavarban követte el.

Vadállat az édes anyában. Borzalmas 
módon bánt el újszülött gyerekével Vágó 
Viktória, Vágó L. Gábor helybeli földmives 
18 éves leánya. Múlt hó 28-án este egyik 
rokonának, Vágó Péternek házánál lakodalmat 
ültek s a sok vendég között mulatott az áldott 
állapotban lévő leány is. Úgy éjféltájban azon­
ban hirtelen rosszul érezte magát s nehogy 
a mulatság közben érje valami kellemetlenség, 
elszaladt a sógornőjéhez, s ott — mig az a 
szülésznőért odajárt — világra is hozta gyer­
mekét. Első gondolata az volt, hogy mikép­
pen tudná szégyenének bizonyítékát eltüntetni. 
Hirtelen elhatározta, hogy eldugja valahová a 
gyermeket. Akkorra azonban mar jött vissza­
felé sógornője a szülésznővel. Bajusz Rozá- 
1 ával s igy a bestia maga felkapta az ár­
tatlan kis csecsemőt s áthajitolta a szomszéd 
udvarba. — A szülésznő eleinte hiába faggatta 
a leányt a gyermek felöl, végre aztán mégis 
bevallotta rettenetes tettét, mire a gyermeket 
megkeresték és hazahozták, A szegény kicsiny 
gyermek csak pár napig élt, január 31-én 
már meghalt. Február 2-án Büchler Pál dr. és 
Khindl Barna dr. orvosok felbonczolták és

Mi Bail és Takarékpénztár r. t. Szolnokon
^5 ©’.fogad betétedet bamaíozíatás végett l^önpvecs-
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l^ére és folpó számlára. 

Z fíessámitol váltódat. Z

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, vagy kötelez- ^ 
vényekre. Lebonyolít minden, a bankszakmába 

vágó transactiot.
§►
Ut*
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Engedélyez törlesEtéses kölcsönöket 10—65 évi idő-tartamra előkelő össze­
köttetéseinél fogva a legméltányosabb feltételek mellett.

Törlesztéses kölcsönök engedélyezéséhez telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv szükséges. 26—4 §^-
I



V. évfolyam. 5. szám.

megállapították, hogy a kerítésen való átdo­
báskor koponyatörést szenvedett s valószínű, 
hogy az okozta halálát is. A bestiális anyát 
feljelentették a kir. ügyészségnek.

Vármegyénk református lelkész! karához. 
Örömmel jegyezzük föl, hogy az emberszeretet 
nevében való fölhívásunk nem hagyott el 
nyomtalan. Arról van szó, hogy segítsük meg 
a Nagypénteki református Társaságot, mely 
célul tűzte ki a hét éven felüli elzüllésnek 
predestniált árvq elhagyott gyermekeket. A 
Társaság emberbaráti feladatait felekezeti jelleg 
nélkül gyakorolja, ám mégis az első és leg­
nagyobb segítséget a hazai református lelkész] 
kartól várja. A társaság egy koronás sors­
játékot rendez igen értékes és szá nra nézve 
is tekintélyes 563 nyereménnyel. A főnyere­
mény értéke 10.000 korona. A társaság azt 
leéri, hogy erre a jótékonycélu sorsjátékra a 
lelkészi kar hívja fel a hívek figyelmét. A 
játéktervből kitűnik, hogy mig a jószivek egy 
nagy emberbaráti föladatot végeznek, hogy 
nyerési esélyekkel lehetővé teszik magukra 
nézve azt, hogy értékes nyereményekhez jut. 
nak. A Társaság a húzást junius 6-áigokve- 
tetlen megtartatja. A magunk részéről is kérjük 
vármegyénk nemeslelkü református lelkészeit, 
hogy ez Istennek tetsző szép munkát tőlük 
telhetőleg gyámolitsák.

HIRDETÉSEK.

11. szám.
1906. Vh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. év' 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíróság­
nak 1905. évi V. II. 164 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Vajda Soma ügyvéd által 
képviselt Szalay Sándor javára Varga Elemér 
és Hajdú Márta ellen 187 K 50 fillér s járu­
lékai erejéig 1905. évi november hó 13-án 
foganatosi.ott biztosítási végrehajtás utján le­
foglalt és 940 koronára becsült következő in­
góságok, u. m.: bútorok, ágynemüek edények, 
ló, kocsi, sertés és stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1905-ik évi V. II. 164|3 számú vég­
zése folytán 187 kor. 50 fillér tőkekövete­
lés, ennek 1905. évi október hó 31 napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 92 kor. 
45 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Varga Elemér és Hajdú Márta 
lakásán Jászkiséren leendő eszközlésére 1906. 
évi február hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok, az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t:-c. 120 §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin, 1906. jan. 28 napján.
Szvitek

kir. bir. végrehajtó.

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

garommaBBfiBiB

Iszákosság nincs többéI
Kívánatra bárkinek bérmenteeen küldünk 
egy próbát a Cozaporbdl. Kávé, tea, étel 
vagy ateazee italban egyformán adható
az ivó tudta nélkül. ....rrr-=

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szei italt. A COZA oly csen- 
deien ée biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avegy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még caak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és be- 
csületlenségtól megmentett, 
kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatalembert a 
jó útra és a szencséjéhez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kereskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 414 sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek áö f, levelezőlapok 
l# fillérre bérmentesitendők.)

HEBMiBsgmizaimttEaaaBBa

Coza Institute
(Dept. 414),

62, Chancery Lene, 
London. Anglia.

Igyunk Szántói savanyuyizeí!

Van szerencsém a nagy-
érdemű közönség tudomására 
hozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet

d az alábbi rendkívül jutányos 3
áron hozom forgalomba. =3ca.6J A Szántói természetes sa- CD=*«•el

2
vanyu forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél

c:
CD

C£2
r-hej

js: van javasolva, de mint élvezeti O:

L- ital, borral is rendkívül kelle-
EDmes üdítő hatású s hivatva van

«f= arra, hogy minden más sava-
nyuvizet kiszorítson a forga- =r

&
'•s, lomból. r-a
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árak- 1>* literes üveS 30 filIér- arait. .„
1 110 n v M

PC*
o«■a 5 üveg vételénél üvegenként 2c:

SE fillér engedmény. fú

Az üres üvegek — a 7|10-es 6, 
az l*|10-es 8 fillérért vétetnek

vissza.
Kiváló tisztelettel
Imrilc József

füsEcrkeveskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Egy ügyes

kifutó
■xenial felvétetik. lóvebbet 

■ kiadóhivatalban.
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Ki mm
Az általam képviselt Mezőgazda- 

sági áru- és hitelforgalmi vállalat (Buda­
pest, Váczi-körut 61) keres a Jászság­
ban kisebb és nagyobb birtokokat, eset­
leg egész uradalmakat azonnali meg­
vételre vagy bérletre a legelőnyösebb 
feltételek mellett.

Bővebb felvilágosítást ad

Molnár lőcsei
Jászapáti, (főtér.)

Menyaszonyi, vőfélyi és minden­
fele alkalmi

rmmm

csokrok és koszorúk
jutányos áron, előre megrendelhetők. 

Ültetésre a legfinomabb faj

gyümölcsfák
kaphatók nagy választékban.

Óriási földi-eper plánta
száza 3 korona. 

Kaphatók:

KIENTZL NÁNDOR mükertésznél
Jászapátin.
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ESETESEKET
jutányosán

felvesz
a kiadóhivatal.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


